
«Кенгуру Смарт – 2023»
Уважаемые коллеги!
Приглашаем принять участие во Всероссийском конкурсе «Смарт Кенгуру»
31 января 2024 года, учащихся 1-10 классов.

Конкурс проводится в школе, для всех желающих, по заявке учителя или ответственного школьного организатора.

1 класс – 12 заданий на 30 минут. Красочный буклет с яркими картинками и выбором одного ответа из 4х.

2 класс – 15 заданий трёх уровней сложности на 50 минут с выбором из 5 вариантов ответа.

3-10 класс – 20 заданий трёх уровней сложности на 50 минут с выбором из 5 вариантов ответа.

По итогам конкурса для всех участников 4-10 классов определяется место в школе, районе, регионе и в общероссийском списке. 
Каждому участнику конкурса вручается сертификат участника и памятный сувенир, а лучшие участники получат дипломы и призы. Учителя получают сертификаты организаторов.
Лучшие ученики 3-10 классов получат приглашение на второй (очный) тур конкурса (состоится в мае 2024 года), победители и призеры второго тура смогут пройти обучение по олимпиадной и углубленной математике в ГБОУ «Академия Первых» - региональном партнере ОЦ «СИРИУС» в Пермском крае.

Участие в конкурсе для учащихся основано на принципе добровольности. Участвовать может любой ученик, оплативший регистрационный взнос. 

После подведения итогов (март – начало апреля) в каждую ОО, принявшую участие в конкурсе, будут направлены по электронной почте файлы с результатами конкурса по ОО и переданы сертификат организатора и сертификат образовательной организации, а также наградные материалы.
Стоимость участия 120 рублей. 

Подать заявку – до 15 января на почту novga21@yandex.ru или по тел. +79194826920,  предварительную заявку можно направить до 29 декабря 2023 года (Viber, Telegram, WhatsApp, VK, VK мессенджер).

Форма заявки – количество участников (по параллелям), ФИО, телефон, электронная .почта ответственного за проведение конкурса в школе. 

Выдача заданий – за 1-2 дня в школы по договоренности .

Оплата – по фактическому количеству участников в течение 3х дней после проведения конкурса.

Получение результатов – март-апрель 2024 года.

Подробная информация о конкурсе «Смарт-Кенгуру», а также примеры заданий прошлых лет - на сайте конкурса https://mathkang.ru/.
Муниципальный куратор: 

МАУ «ЦРО» 

e-mail: novga21@yandex.ru
Тел.: +79194826920   Галина Валентиновна Новоселова, методист
