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Приглашаем учащихся 1-11 классов принять участие в Российском познавательном конкурсе в области естественных наук
«НАУЧНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП»

Тема конкурса 
"NATURA NIHIL EST CALLIDIUS" – 
«НИЧЕГО НЕТ ИЗОБРЕТАЛЬНЕЕ, ЧЕМ ПРИРОДА”
[bookmark: _GoBack]
Задания конкурса посвящены использованию человеком идей, конструкций и материалов, рожденных в природе и ставших основой для научных изобретений, новых приборов и механизмов, качественного улучшения нашей среды обитания.
Конкурс проходит в онлайн формате. Ребенку дается пять дней для всестороннего изучения темы. Для самостоятельной работы предлагаются различные информационные материалы, видеосюжеты, опыты, проведение исследований и измерений. Участие в конкурсе предполагает поиск ответов на 20-40 вопросов (в зависимости от варианта), сформулированных как мини-исследовательское задание. Учащимся предлагаются как задания с вариантами для выбора ответа, так и более сложные, в которых необходимо сделать расчеты и выводы на основании простых опытов. В процессе работы с заданиями ребята приобретают опыт использования естественно-научного подхода к окружающей действительности, а также формируют раздел знаний в области исследуемой темы.
Все участники по итогам конкурса получат сертификат с указанием результата и небольшой подарок, а победители - дипломы.  Для каждой школы предусмотрен Сертификат школы и Благодарственное письмо для школьного организатора.

Сроки проведения: 1 – 30 марта 2024 года
Задания решаются дома. Доступ к системе предоставляется на пять дней.
Стоимость конкурса  - 120 рублей. 
Срок подачи заявок: до 1 марта 2024 года (возможно по договоренности до 20 марта 2024)
Подать заявку – на эл.почту novga21@yandex.ru или по тел. 89194826920 
Форма заявки – количество участников (по параллелям), ФИО, телефон, эл.почта ответственного за проведение конкурса в школе.	 
Оплата – после подачи заявки по количеству участников.
Выдача заданий – после получения заявки и оплаты, мы вышлем вам ссылки по количеству участников в школе и инструкции по прохождению конкурса.

Муниципальный координатор – Галина Валентиновна Новоселова, 89194826920,  ВК, W/А, Viber Telegram.

Пермский краевой оргкомитет игр
тел. 89226460020 (Добрянских Ирина Игоревна) – W/А, Telegram,Viber
эл.почта karapuzonauki@yandex.ru
Официальная страница конкурса  https://drschool.ru/contests/contest/leo.html
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